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Introducere 

Suntem un mic birou de arhitectură, cu interes pentru domeniul public, având un număr maxim de 4 

angajați. În cadrul muncii și cercetării noastre organizăm ocazional ateliere ce vizează îmbunătățirea 

spațiilor pe care le utilizează în mod obișnuit. Prin urmare, întâlnim persoane sub vârsta de 18 ani, 

dar de obicei mai mari de 13 ani.  

Uneori, întâlnim participanți care provin din grupuri sociale vulnerabile, grupuri minoritare sau au 

nevoi atipice de mobilitate.  

Atelierele noastre implică de obicei o anumită formă de activitate de construcție, unde participanții 

manipulează unelte și materiale de construcție, cum ar fi grinzi de lemn sau alte materiale.  

Recunoaștem importanța și obligația de a proteja copiii și ne angajăm să asigurăm un mediu sigur 

pentru toți minorii care participă la atelierele noastre de design. De asemenea, recunoaștem că toți 

copiii au drepturi specifice care trebuie respectate și protejate.  

Cele mai multe dintre atelierele noastre sunt, inevitabil, despre oferirea adolescenților 

instrumentelor de împuternicire, despre justiția spațială și drepturile copiilor, adolescenților, 

tinerilor adulți.  

Aceste drepturi sunt recunoscute și garantate la nivel internațional prin diverse convenții și legi, 

inclusiv Convenția Națiunilor Unite privind Drepturile Copilului (UNCRC), la care România este parte.  

Legislația menționată mai sus și principiile sale nu sunt bine cunoscute printre profesioniști, astfel 

încât ne asumăm, de asemenea, responsabilitatea de a comunica aceste principii în afara biroului 

nostru, ori de câte ori găsim că este adecvat sau util. 

Politică 

Drepturile Copiilor și Cadrul Legal de Referință 

Politica noastră de protecție a copiilor se aliniază la UNCRC, accentuând drepturile la protecție, 

exprimare și participare în decizii. În plus, Legea română nr. 272/2004 și alte convenții internaționale 

relevante formează cadrul nostru legal, concentrându-ne pe secțiunile relevante pentru activitatea și 

organizația noastră. 

Principii Extinse 

Susținem interesul superior al copilului, aplicăm non-discriminarea și sprijinim participarea copiilor 

adecvată vârstei și maturității lor. Protecția împotriva abuzului, inclusiv interzicerea violenței sau 

tratamentului aspru, este primordială. Angajații sunt însărcinați să intervină și să raporteze orice 

comportament inadecvat față de copii, acordând prioritate siguranței lor în situații de urgență. 

Specifice domeniului nostru de muncă sunt regulile de siguranță referitoare la lucrările de 

construcții. Astfel, ne angajăm ca toată activitatea să fie ajustată în funcție de vârsta participanților, 

pentru a nu induce rănire, oferind posibilități copiilor de a se răni singuri prin ridicarea greutăților 
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sau a obiectelor grele. Prioritatea va fi întotdeauna bunăstarea copiilor, bucuria lor și interesul lor 

superior. 

Dedicat organizării atelierelor educaționale în arhitectură și urbanism, ne asigurăm că activitățile 

sunt adecvate vârstei și acordăm prioritate siguranței, incluzând: 

• Manipularea adecvată a uneltelor și materialelor. 

• Interzicerea strictă a uneltelor de tăiere de mare putere și a substanțelor chimice 

periculoase. 

• Asigurarea faptului că activitățile nu implică spații nesigure sau necesitatea lucrului la 

înălțime. Spațiile accesate de participanți vor fi evaluate din punct de vedere al siguranței, 

inclusiv riscul seismic și potențialele pericole de cădere. 

În plus, munca pe care o efectuează copiii ar trebui, în general, să fie utilă comunității lor, deoarece 

acesta este un principiu fundamental pentru un design sau o construcție bună. Cu toate acestea, 

contribuția lor nu ar trebui niciodată să conducă la munca efectivă a copiilor, așa cum este definită 

de Organizația Internațională a Muncii, adică lucrul care: 

• este mental, fizic, social sau moral periculos și dăunător pentru copii; și/sau 

• interferează cu școlarizarea lor prin privarea lor de oportunitatea de a participa la școală; 

obligându-i să părăsească școala prematur; sau cerându-le să încerce să combine 

frecventarea școlii cu un program de muncă excesiv de lung și greu. 

Oameni 

Formare și Educație 

Angajații, voluntarii și colaboratorii primesc formare privind principiile și procedurile de protecție a 

copiilor, îmbogățită cu studii de caz internaționale. Noii angajați primesc un contract de muncă care 

include, de asemenea, politica noastră „friendly cu copiii” și sunt informați despre existența sa. 

Având în vedere munca noastră ocazională cu minori, formarea este programată la începutul fiecărei 

activități, atelier sau proiect relevante. Formarea va include o discuție despre drepturile copiilor cu 

un interes specific în grupul actual care va fi implicat în proiect și o revizuire a tuturor măsurilor de 

siguranță care ar trebui să fie întotdeauna la locul lor. Un pliant cu drepturile copiilor și regulile de 

siguranță va fi distribuit tuturor participanților și va fi afișat în spațiul atelierului (în funcție de 

situație). Managerul biroului va fi în principal responsabil pentru implementarea politicii, dar, când 

vine vorba de implementarea efectivă, toți membrii vor împărtăși responsabilitatea, deoarece 

organizația noastră nu este atât de mare sau împărțită în roluri organizaționale specifice. 

Verificări de Fundal 

Efectuăm verificări de fundal pentru tot personalul nou angajat pentru a asigura adecvarea lor 

pentru lucrul cu copiii. 
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Proceduri 

Proceduri de Siguranță și Răspuns 

Vom stabili proceduri clare pentru raportarea și gestionarea preocupărilor sau incidentelor legate de 

siguranța copiilor, asigurând o rezolvare rapidă și eficientă. Fiecare atelier sau activitate va fi 

precedat de o evaluare specifică legată de drepturile participanților și de siguranța mediului în care 

se desfășoară atelierul (de exemplu, uneori accesăm clădiri vechi).  

Pentru a efectua această evaluare, se vor dezvolta două tabele separate, privind comportamentul 

greșit așteptat al adulților implicați în proiect față de copii (de exemplu, uneori participanții 

întreprind sondaje unde trebuie să interacționeze cu trecători, iar unii dintre ei pot reacționa violent 

la întrebările lor) sau pericolele de siguranță legate de mediul actual al atelierului (de exemplu, 

clădire veche, spațiu exterior, pădure etc.) 

Responsabilitate 

Ne angajăm să respectăm și să promovăm drepturile copiilor, asigurând un mediu sigur și încurajator 

pentru dezvoltarea lor.  

Această politică reflectă responsabilitatea noastră colectivă de a proteja copiii și de a promova o 

comunitate mai sigură și mai inclusivă. Urmărind fiecare activitate sau atelier, se va crea un raport în 

care situațiile relevante vor fi descrise și analizate.  

În cazul unei situații neașteptate în care drepturile copiilor sunt subminate sau un pericol neprevăzut 

rezultă într-un accident, vom analiza situația și vom revizui politica noastră corespunzător.  

O revizuire anuală a politicii de protecție a copiilor va integra schimbările legislative, cele mai bune 

practici sau lecțiile învățate din experiențele anterioare. Feedback-ul de la copii, părinți și personalul 

nostru va informa îmbunătățirea continuă. 

Concluzie 

Această politică încorporează dedicarea noastră de a crea un mediu propice în care copiii să se poată 

angaja în activități creative și educaționale fără riscuri. Angajamentul nostru de a menține standarde 

înalte și de a colabora cu familiile și comunitatea are ca scop promovarea bunăstării și dezvoltării 

copiilor. 

 

Alexandru Belenyi 

25.03.2024 
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Bibliografie: 

Legi Relevante (România) 

Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului - Aceasta lege stabilește 

cadrul juridic pentru protecția copiilor în România, asigurându-le acestora drepturile conform 

principiilor recunoscute internațional. 

Codul Muncii al României - Legislație care reglementează muncă copiilor, inclusiv vârsta minimă de 

angajare și condițiile specifice sub care copiii pot lucra, asigurând protecția lor împotriva exploatării 

și a muncii periculoase. 

Legea nr. 272/2004 privind protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter 

personal și libera circulație a acestor date - Această lege include prevederi pentru protecția datelor 

personale ale copiilor, în special în contextul digital. 

Legea educației naționale nr. 1/2011 - Include prevederi referitoare la dreptul la educație al copiilor 

și la protecția acestora în mediul educațional. 

 

Convenții și Documente Internaționale Relevante  

Convenția Națiunilor Unite privind Drepturile Copilului (CNUDC) - Adoptată la 20 noiembrie 1989, 

este cel mai amplu tratat internațional privind drepturile copilului, recunoscându-le acestora o gamă 

largă de drepturi civile, politice, economice, sociale și culturale. 

Declarația Drepturilor Copilului - Adoptată de Adunarea Generală a Națiunilor Unite la 20 noiembrie 

1959, declarația enunță zece principii pentru protecția drepturilor copiilor. 

Convenția Internațională privind Eliminarea Tuturor Formelor de Discriminare Rasială - Această 

convenție internațională include prevederi care protejează copiii împotriva discriminării pe baza 

rasei sau etniei. 

Convenția privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități - Include prevederi specifice pentru protecția 

și promovarea drepturilor copiilor cu dizabilități. 

Convenția OIM nr. 138 privind vârsta minimă de admitere la muncă și Convenția OIM nr. 182 privind 

interzicerea celor mai grave forme de muncă ale copiilor - Aceste documente stabilesc standarde 

internaționale pentru protecția copiilor împotriva exploatării prin muncă, inclusiv vârsta minimă 

pentru angajare și interzicerea formelor periculoase de muncă pentru copii. 

Această bibliografie oferă un punct de plecare solid pentru înțelegerea cadrului legal și a 

angajamentelor internaționale care guvernează protecția drepturilor copiilor. Este important ca 

orice politică de protecție a copiilor să fie în concordanță cu aceste documente și să fie actualizată 

regulat pentru a reflecta orice schimbări în legislație sau standarde internaționale. 
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